



驾战机飞越天安门的有个淄博小伙

苦练百天 只为7秒的精彩镜头

文/图 记者 曹连东
通讯员 谢钦春 黄磊

碧空如洗,战鹰列阵。10月1日11点29分19秒,空中梯队的飞行员于强驾国产某新型战机在北京天安门上空划下完美的航迹,接受祖国和人民的检阅。

“飞过天安门时,我也没精力往下看,等落地看直播时,看到我们的任务完成得还是很不错的。”于强说,“虽然只给了我们7秒的镜头,但是背后我们付出了巨大的努力。”

于强,本次受阅空中梯队歼击机飞行员,淄博高青常家镇人,驻安徽省航空兵某部飞行员,因飞行本领过硬,曾荣立二等功1次,三等功3次。

自领受国庆阅兵任务以来,于强多次与兄弟单位交流参阅经验,先后5次航空工业企业沟通有关阅兵事宜。为达到



全部准备就绪,等待接受祖国和人民的检阅。照片由本人提供

米秒不差、历史最佳的一流标准,更是对飞机的标志线进行3次修订。有一次飞行后经过数据评估,大家对成绩有疑问,该部部长说“老于的标准没问题,他说是满分5分不会错的。”

事后查找图片再次评估,果不其然是满分5分。

收获成功的背后,往往渗透着奋斗的艰辛。为了达到完美,于强对照飞行时的判读软件,一帧一帧地判、一秒一秒地

算;每次飞行结束,甚至都顾不上休息,一头扎进飞行评估室,判读飞参、查找不足……经过反复摸索,克服了低空飞行,气流不稳的难题,同时总结出飞行时处置特殊情况的方法,就这样苦练了一百多天。

“参加完阅兵任务后,孩子第一时间打电话给我,说爸爸你开飞机的样子真棒,你是我心中的偶像。”于强说。

翻开于强的个人履历,他服役的这支部队,是一支“王牌”部队,有着辉煌的历史,抗美援朝时期曾2次入朝作战,击落击伤敌机58架,涌现出刘玉堤、赵宝桐、杨振玉、范万章等4名战斗英雄和“赵宝桐英雄中队”。圆梦阅兵场,奋斗正当时,于强信心十足地对鲁中晨报记者说:“我将永葆阅兵精神,不忘初心、刻苦钻研、精益求精,用优异成绩向家乡人民汇报。”

驾训教练国庆大典现场指挥花车 当国歌响起 忍不住流下眼泪

记者 张培

10月1日,来自淄博的驾训教练耿治博在国庆大典现场负责花车的转弯调头。为此,他参加了半年的封闭训练,每天徒步26公里跟车指挥,虽然辛苦,但非常自豪。

日前,耿治博告诉记者,他是淄博博山人,10月4日完成所有国庆大典任务后从北京回到淄博。回想起参加这次国庆大典的经历,他心情依然非常激动。看到天安门前升国旗,听到国歌响起,他忍不住流泪。

耿治博说,1993年他参军入伍,在广州某部队,成为一名汽车兵。退伍后,回到家乡淄博,先是在张店开出租车,后来才加入山东东方时尚驾校,成为一名驾训教练。

由于其驾驶技术较好,于今年4月份被抽调到北京,参加国庆大典,与另外34名驾训教练一起对花车驾驶员进行封闭培训。参加国庆大典的花车,因为车型较大,车外还要安装骨架和展板等物件,因此留给驾驶员的视窗就比较小,仅能看清车前方不足20米的距离,所以必须要对驾驶员进行培训,特别是驾驶员驾驶花车在转弯、调头时,更要注意时速和角度。从今年4月初至9月底,在封闭场地上,每辆花车由3名教练指挥驾驶员驾车行进,教练员每天徒步跟着花车走,根据计步器显示,每天每人至少徒步35000步,大约要走26公里。脚上磨起水泡,脖子上晒爆皮,也要坚持,大家终于圆满完成了任务。

“千禧宝宝”登上彩车表演 希望自己也能 为祖国作贡献

记者 张培

10月1日,淄博张店的“千禧宝宝”刘一诺以在校大学生的身份参加了庆祝中华人民共和国成立70周年大会,她登上彩车表演,通过天安门。

10月7日,记者采访了解到,刘一诺高中毕业于淄博十七中,是一名艺术生。出生于2000年的她,是一名“千禧宝宝”,现在是吉林艺术学院服装表演专业大二的学生。因为专业课成绩突出,她于今年暑假期间就接到了参加庆祝新中国成立70周年国庆大典活动的通知,紧接着就去了北京进行封闭训练,她和多名同学被分配在吉林省的彩车上通过天安门。

在本次国庆大典开始前,她 and 同学一直在坚持刻苦训练,排练,平时每天至少训练6个小时。

“作为‘00’后,以前只关注学业,享受着国家带给我们的平安、幸福,这次参加了国家70周年大典,非常震撼人心,我们的国家如此繁荣富强,希望自己将来也能成为一名对祖国有贡献的人。”刘一诺说,自己能作为一名大学生参加国庆大典活动,心情很激动,她和家人都对此感到无比自豪。

淄博女兵亮相三军仪仗队接受检阅

家人围坐电视机前 共同感受那份骄傲

记者 孙银峰
通讯员 曲记鹏

10月1日10:00,举世瞩目的庆祝新中国成立70周年大会正式开始。此时,齐鲁石化检验计量中心员工沙丽一家十几口人兴奋地坐在电视机前,盼望着沙丽的女儿赵婧涵作为三军仪仗队代表中的一员接受检阅。

2017年,赵婧涵从首都师范大学毕业后,应征入伍,成为三军仪仗队的一名女兵,今

年被选拔参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会庆典活动。

10月1日10:47,庆祝新中国成立70周年大会分列式检阅开始,三军仪仗队是第一个走过天安门广场的方阵,队伍中就有齐鲁石化检验计量中心员工沙丽的女儿赵婧涵。电视画面虽然只有短短的几秒钟,但沙丽和丈夫赵军还是一眼认出了精神抖擞的赵婧涵。

“她是我们全家的骄傲,孩子替我完成了成为一名军人的梦想。”妈妈沙丽幸福的泪水在笑容中流淌。电视机前,赵婧涵的爷爷不停地挥舞手中的小国旗激动地说:“为国争光,光荣!”父亲赵军更是以孩子为荣,“婧涵能参加阅兵,我们全家都感到非常高兴、骄傲和自豪,为齐鲁石化争光!”

入伍两年多以来,赵婧涵每年接受检阅任务20多次,训

练场上的艰苦训练,她向来都是报喜不报忧。每次和妈妈通电话,都告诉妈妈在北京一切都好。2018年,赵婧涵获得“优秀士兵”荣誉称号,为了参加此次国庆大阅兵,她更是放弃了军考机会。她告诉父母:“作为一名军人,参加阅兵式感到无比光荣,没有苦没有累,哪能有人民的平安幸福,只有做好自己,才能为家乡人民、为齐鲁石化争光,这是一名军人的职责!”

桓台籍全国优秀农民工参加国庆现场观礼活动

那些很遥远的道理 都在我们身上实现了

记者 张晓宁

参加了10月1日在北京天安门广场举行的庆祝新中国成立70周年盛大阅兵、群众游行和联欢活动观礼的胡正春在活动过后,写下了《国庆观礼有感全程谈》。这名桓台籍全国优秀农民工代表,一路见闻,一路感受,随时用手机记录自己的澎湃和自省,最终将这样一段感触整理抄录到了随身的笔记本上……

10月7日,胡正春在接受记者采访时说道,他记得很清楚,9月5日晚上9:30,他接到了通知他受邀去北京观礼的电话。

2015年,开展了第二次全国优秀农民工和农民工工作先进集体评选表彰活动,表彰了981名全国优秀农民工,从桓台县唐山镇八里村到济南务工的胡正春,就是其中之一。而这次机会的降临,代表着他与另外6名优秀农民工一起,作为全国3亿农民工的代表,去现场观礼。



胡正春(右)与参与观礼的嘉宾在现场合影。照片由本人提供

胡正春现在是山东智邦文物保护公司的技术总监,而40年前的他,只是一名因为高考落榜,而不得不进城务工的农民工。这次去国庆观礼,让这个历经风雨的企业家像个即将过年的孩子一样兴奋,他专门给自己定做了3套新衣服,

甚至连眼镜都配了两副新的。这次去北京现场观看国庆大典,胡正春感触颇深,首先就是他感受到国家的信仰,感受到英雄的力量,对英雄身上忠诚、执着的鲜明性格以及正气的弘扬;再就是他更深刻地理解了“不忘初心”的意义;他在

感叹国防力量强大的同时,也能感受到人民生活的幸福和安康。他说在游行方阵里,从80多岁的老人,到五六岁的孩子,每个人脸上都带着阳光般的笑容,喜气洋洋,“这种阳光不是一时的,也不是受短暂时气氛感染的,而是发自内心的。”胡正春说。

“小时候,看到在外创业的、当干部的,能回村做一些贡献,我都特别记在心上。”胡正春说,所以他在自己创业有了条件之后,就开始回馈乡里。

“如果不是国家的政策越来越好,我作为一个户口在农村的人,也不会取得现在的成就。”胡正春说,“现在农民工的条件比以前好了,农民工在城市里进步的途径越来越多了,所以幸福是奋斗出来的,天道酬勤,这些过去听上去很遥远的道理,都在我们身上实现了。”